

悬疑剧《风中的火焰》播出后热度高涨

透过西北“废土风”探寻人性善恶

本报综合消息 爱奇艺迷雾剧场悬疑新作《风中的火焰》正在网络热播，这部集合了王景春、蒋奇明、吴晓亮、杨采钰、黄澄澄等实力演员的重磅作品，在播出后发挥了迷雾剧场的“平均水平”。该剧仅3天便迅速登顶猫眼实时热度日榜，目前播出过半，全网有效播放量已超1.61亿次。



■西北矿区开掘悬疑剧新场景

《风中的火焰》在一众悬疑剧中气质独特。它没有因循守旧地继续采用常见的东北叙事或者南方小城视角，而是独辟蹊径，从影视剧中较少涉及的西北地区入手。故事由十年前西北矿镇上的一桩离奇悬案切入，一个特别的夜晚颠覆了三位同窗旧友的情谊

与命运，也开启了两代刑警追寻真相的接力追凶。

该剧将复杂人心设做谜面，时间跨越十年。十年前西北矿山荒凉衰败，在特殊年代背景中命案突发，意外改变了剧中三位高中毕业生的命运走向。刘白（蒋奇明 饰）因为父亲涉嫌命案而误伤受害者家属被判入狱，梅苇（杨采钰 饰）和雷富贵（黄澄澄 饰）因为共同经

历了凶案现场，又有合力反杀刘白父亲的行为而各奔天涯。十年间物是人非，出狱的刘白发现，当年藏起来的赃款并没有拿去给梅苇上学，而发达的雷富贵和梅苇也误入歧途。

剧中西北地区的萧瑟与人物的命运起伏形成了互文。出狱归来的刘白没有了大好前程，位于矿区的家又将跟随整个小镇进行异地搬迁，衰败、破落的外在环境似乎映射着无奈求生只能捡破烂的刘白的人生。该剧制作方、万年影业CEO何俊逸表示，西北地域的设定自带一种萧瑟感，跟主人公拼尽全力对抗命运的悲壮形成了呼应。爱奇艺奇喜工作室负责人、剧集总制片人贾智棋认为，这部剧设置的时间、地点都非常特殊，而演员们诠释出了角色的挣扎求生，对比之下更加震撼人心。

爱奇艺高级副总裁、该剧总制片人戴莹在谈到剧集核心气质时表示：“这部剧的概念是‘烧尽过往’，具备极强的情感穿透力，希望观众们在烈度超标的悬疑故事中看到善恶一念间，珍惜每一次重新开始的机会。”导演张荣吉也表示，“我希望在讲述故事的时候剖析每个人物的动机和心理，而不是只看一个案件，希望把剧中人物命运的挣扎呈现出来。”

■在双线叙事中展现人文关怀

在地域环境、人物塑造、音乐选取

等多个维度共同加成下，《风中的火焰》以西北大漠的“废土”风格讲述着人情冷暖，突破了过往悬疑剧的惯用手法，也给悬疑剧类型带来了表达的创新。

该剧乍看之下是刘白的复仇之路，而故事的内核则伴随着时代变迁的宏大背景。追溯刘白父亲的悲剧人生，他从矿区维护治安的执法者到抢劫杀人的罪犯，转变的动机源自于十年前矿区普通人生存的困境；十年后刘白出狱，依然面临着搬迁的矿区、消耗殆尽的资源，产业转型和人口搬迁的社会议题落在具体的小人物面前，便是难以跨越的大山。

除却剧中涉及悬案的破案环节，该剧同时加强了对人性的挖掘，采用了双时空穿插叙事。剧中既有刘白、梅苇和雷富贵三位好友的人性纠葛，也讲述了矿区老刑警褚志强（王景春饰）与张韬（吴晓亮 饰）两代警察的接力。十年前的三个高中生也曾彼此赤诚，但现实的历练和意外的频繁出现，让他们终究走上了彼此仇恨、只为个人利益而活的结局。但在新老刑警褚志强与张韬的故事部分中，人性依然保持向善与明亮的底色，从互相质疑到携手破案，真正坚信公平正义的人们始终心存光明。

这种双线叙事的创作手法，就让该剧在追求猎奇的破案悬疑事件之外，带上了人文关怀和情感滤镜。

“村超”“村排”上场！ 一“球”激起千层浪

本报综合消息 一“球”激起千层浪，中国乡村文化IP轮番“登场”。

贵州榕江“村超”拉开“百村大战”序幕、位于中老边境的云南西双版纳州24支业余球队“踢”出国际范、内蒙古鄂托克前旗草原“村排”持续升温……

在中国，农民唱主角，“村BA”“村超”“村排”等群众性文体活动火“出圈”，这些乡村的特有文化火种，正在创新创造中经久不衰。

1月4日晚，第三届“村超”在贵州省榕江县打响揭幕战，呐喊声、锣鼓声、欢呼声响彻现场。从2023年的20支参赛村队，到2025年的108支，“村超”以足球为媒、让文化搭台、用经贸唱戏，持续红火。

“成立一支球队，凝聚一个村子，踏上一条新路。”据榕江县文体广电旅游局提供的数据显示，“村超”自2023年5月至7月“出圈”以来，2023年全县累计接待游客765.85万人次，实现旅游综合收入83.98亿元。2024年截至12月11日接待游客超过903万人次，实现旅游综合收入104.58亿元。

“村超”“村排”等模式，激活了基层群众的全面参与。发源于榕江县的“村超”，其球队球员都是名副其实的“草根球员”，各村的拉拉队员更是以老人妇女为主。这项赛事从组织到具体实施，从节目表演到赛场秩序维护，都是当地群众自发进行。



推动文旅深度融合。地处中老边境的云南省西双版纳州勐腊县，在刚刚过去的2024年12月，首次举行的抖音足球嘉年华，将中国“村超”踢出国际范。“赛事+民俗+文旅”，线下热闹线上火爆，抖音足球嘉年华西双版纳站直播间累计吸引超过712.6万人次在线追更。

凝聚民心，凸显文化自信，带来火爆出圈。“村村有球队、月月有球赛、人人是球迷”。从2022年起，地处蒙、陕、宁三省区交界的内蒙古鄂托克前旗，每年举办的大大小小“草原村排”赛多达400余场次。人人都是主角，在当地的文化盛宴中碰撞交流，传递出文化氛围和情感价值。鄂托克前旗文化和旅游局张光明表示：“‘草原村排’是我们的一张名片，我们将继续深挖文化内涵，创新旅游产品，让更多人感受到鄂托克前旗的独特魅力。”

从“村超”到“村排”，背后是群众对美好生活追求的“球”。以乡村文化自强引领乡村振兴，绘就更美好乡村发展新图景。

遗失声明

湖北通山经济开发区总工会（统一社会信用代码81421224MC30053887）遗失公章一枚，特此声明作废。

乐享3D二十载

3500万元

年度大奖

活动时间：2024年11月25日起

湖北专属

福彩公益金广泛运用于扶老、助残、救孤、济困、补充社保基金、精准扶贫、教育助学、法律援助、红十字事业、赈灾救灾、文化事业。

派奖活动基本规则

派奖时间	2024年11月25日起至派奖资金派完为止	玩法	单注奖金(元)	派奖金额(元)	派奖期间单注奖金(元)	参与条件
派奖玩法	单选、组选三、组选六、2D	单选	1040	260	1300	单票满14元
		组选三	346	54	400	
派奖金额	3500万元	组选六	173	27	200	单票满50元
		2D	104	26	130	

特别提示：3D游戏实行限量投注，采取复式、胆拖等“包围”方式的，请避开高峰，请理性投注。“三同号”（豹子号）不参与派奖。